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調査目的 

令和 3年度卒業生に対するアンケート調査を実施し、本学の教育の学修成果が上がっているかについて調

査し、教育内容・方法の改善に資することを目的とする。 

本調査は、Ⅰ卒業生に対するアンケート調査とⅡ卒業生の就職先へのアンケート調査からなり、学修成果

を分析した。 

 

Ⅰ卒業生に対する大学教育の成果に関するアンケート調査 

 

1． 調査概要 

（1）調査方法 

  郵送依頼、WEB回答または郵送回答。 

（2）調査実施時期 

  令和 6年 8月 1日（木）～8月 31日（土） 

（3）調査対象 

  令和 3年度卒業生（令和 3年 9月卒業、令和 4年 3月卒業） 

（4）対象人数・回答数・回答率 

対象人数：131人（※外国人留学生、案内が未着であった卒業生を除く） 

  回答数：31人 

  回答率：23.7％ 

 

回答者の卒業年次別内訳 

 
 

（5）現在の職業（業種） 

 

卒業年次 総計
経営学部
経営学科

社会福祉学部
社会福祉学科

美術学部
デザイン学科

美術学部
建築学科

令和3年9月卒業生 1 1 0 0 0

令和4年3月卒業生 30 9 10 6 5

計 31 10 10 6 5

人数 ％
経営学部
経営学科

社会福祉学部
社会福祉学科

美術学部
デザイン学科

美術学部
建築学科

建設業 3 9.7 0 0 1 2
製造業 1 3.2 1 0 0 0
情報通信業 1 3.2 0 1 0 0
卸売・小売業 2 6.5 1 0 1 0
宿泊・飲食サービス業 2 6.5 0 2 0 0
生活関連サービス・娯楽業 2 6.5 1 0 1 0
教育・学習支援業 2 6.5 0 1 1 0
医療・福祉 5 16.1 0 4 1 0
サービス業＜他に分類されない＞ 3 9.7 1 0 0 2
公務＜国家・地方＞ 4 12.9 3 1 0 0
産廃業 1 3.2 1 0 0 0
IT 1 3.2 0 0 1 0
主婦 1 3.2 0 0 0 1
無職 1 3.2 0 1 0 0
未回答 2 6.5 2 0 0 0

計 31 100.0 10 10 6 5
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（6）雇用形態 

 

 

（7）現在の勤務先について（転職について） 

 

 

 

 

２．調査結果 

今回のアンケート調査項目は、下記の項目である。  

Q6大学で学んだことが現在役立っているか 

Q7大学で身につけた能力・スキル 

Q8星槎道都大学の満足度 

Q9星槎道都大学の教育内容 

Q10在学中に身につけておきたかった能力 

Q11本学に対する意見や要望 

人数 ％
経営学部
経営学科

社会福祉学部
社会福祉学科

美術学部
デザイン学科

美術学部
建築学科

正社員 22 71.0 7 7 4 4
契約社員 4 12.9 2 1 1 0
派遣社員 1 3.2 0 0 1 0
パートタイム 1 3.2 0 1 0 0
アルバイト 1 3.2 1 0 0 0
未回答 2 6.5 0 1 0 1

計 31 100.0 10 10 6 5

71.0 

12.9 

3.2 

3.2 3.2 

6.5 

雇用形態

正社員

契約社員

派遣社員

パートタイム

アルバイト

未回答

（単位：％）

人数 ％
経営学部
経営学科

社会福祉学部
社会福祉学科

美術学部
デザイン学科

美術学部
建築学科

現在の勤務先は卒業時と変わらない。 18 58.1 5 7 3 3
卒業後就職したが退職した。 2 6.5 0 1 0 1
転職した。 10 32.3 4 2 3 1
未回答 1 3.2 1 0 0 0

計 31 100.0 10 10 6 5

58.1 

6.5 

32.3 

3.2 

現在の勤務先

現在の勤務先は卒業時と変わ

らない。

卒業後就職したが退職した。

転職した。

未回答

（単位：％）
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（1）Q6大学で学んだ講義や実習・演習や経験などは、現在どの程度役立っていると思いますか。 

 

 

現在役立っている項目は、14．友人との交流 83.3％と 13．アルバイト 80.0％が 8割、 

5．文章表現系の科目、6．演習・ゼミナール・卒業研究、2．一般教養的な科目（共通教育科目）が 7割、

7．キャリア科目（インターンシップを含む）、15．教員との交流、1．所属学科の専門教育科目全般、4．情

報処理系の科目が 6割、12．クラブ・サークル活動、8．資格取得に関する科目が 5割となっている。 

11．ボランティア・社会貢献活動、9．課外講座（公務員講座、資格サポート）、3．外国語の科目 10．海外

留学・短期海外研修の割合は比較して低い。 

  

50.0 

46.7 

33.3 

30.0 

26.7 

23.3 

16.7 

13.3 

13.3 

10.0 

10.0 

9.7 

6.7 

0.0 

0.0 

30.0 

36.7 

36.7 

33.3 

26.7 

30.0 

46.7 

46.7 

60.0 

60.0 

20.0 

29.0 

60.0 

23.3 

0.0 

10.0 

13.3 

13.3 

23.3 

36.7 

23.3 

10.0 

20.0 

16.7 

10.0 

36.7 

38.7 

16.7 

20.0 

66.7 

3.3 

3.3 

6.7 

10.0 
0.0 

20.0 

16.7 

16.7 

3.3 

10.0 

13.3 

9.7 

10.0 

26.7 

3.3 

6.7 

0.0 

10.0 

3.3 

10.0 

3.3 

10.0 

3.3 

6.7 

10.0 

20.0 

12.9 

6.7 

30.0 

30.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

13．アルバイト

14．友人との交流

6．演習・ゼミナール・卒業研究

15．教員との交流

12．クラブ・サークル活動

8．資格取得に関する科目

1．所属学科の専門教育科目全般

4．情報処理系の科目

5．文章表現系の科目

2．一般教養的な科目（共通教育科目）

9．課外講座（公務員講座、資格サポート）

11．ボランティア・社会貢献活動

7．キャリア科目（インターンシップ含む）

3．外国語の科目

10．海外留学・短期海外研修

とても役立っている ある程度役立っている どちらでもない あまり役立っていない 役立っていない

[とても役立っている 多い順]

大学で学んだ講義や実習・演習や経験などは、現在どの程度役立っていると思いますか。

83.3 
80.0 

73.3 
70.0 
70.0 

66.7 
63.3 
63.3 

60.0 
53.3 
53.3 

38.7 
30.0 

23.3 
0.0 

13.3 
10.0 

16.7 
13.3 

10.0 
16.7 
23.3 

10.0 
20.0 
36.7 

23.3 
38.7 

36.7 
20.0 
66.7 

3.3 
10.0 
10.0 

16.7 
20.0 
16.7 
13.3 

26.7 
20.0 

10.0 
23.3 
22.6 

33.3 
56.7 

33.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

14．友人との交流
13．アルバイト

5．文章表現系の科目
6．演習・ゼミナール・卒業研究

2．一般教養的な科目（共通教育科目）
7．キャリア科目（インターンシップ含む）

15．教員との交流
1．所属学科の専門教育科目全般

4．情報処理系の科目
12．クラブ・サークル活動
8．資格取得に関する科目

11．ボランティア・社会貢献活動
9．課外講座（公務員講座、資格サポート）

3．外国語の科目
10．海外留学・短期海外研修

とても役立っている+ある程度役立っている どちらでもない あまり役立っていない＋役立っていない

［肯定的回答（とても役立っている＋ある程度役立っている）］
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（2）Q7在学中、あなたはどの程度能力・スキルを身につけましたか。 

 

 

身についた＋やや身についた の回答割合は、1．知識・技能と 2．思考力・判断力・表現力等 82.8％、 

7．コミュニケーション能力と 9．情報リテラシーは 79.3％、3．主体性は 75.9％、5．創造力 62.1％、 

6．プレゼンテーション能力は 58.6％、8．リーダーシップ 55.2％、4.分析力は最も低く 13.8％だった。 

 

（3）Q8卒業後の経験を踏まえ、星槎道都大学の学生生活や星槎道都大学について現在どのように感じていますか。  

 

星槎道都大学の学生生活や星槎道都大学については、全体で約 7割が満足している。建築学科とデザイン学

科は全体と比較して、「満足」の回答割合が低い。 

 

48.3 

41.4 

31.0 

27.6 

27.6 

27.6 

24.1 

17.2 
3.4 

31.0 

41.4 

31.0 

48.3 

31.0 

51.7 

58.6 

37.9 

10.3 

6.9 

6.9 

27.6 

10.3 

20.7 

6.9 

6.9 

31.0 

51.7 

6.9 

6.9 
3.4 

3.4 

13.8 

10.3 

6.9 

6.9 

27.6 

6.9 

3.4 

6.9 

10.3 

6.9 

3.4 

3.4 

6.9 

6.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

７．コミュニケーション能力

１．知識・技能

５．創造力

３．主体性

６．プレゼンテーション能力

９．情報リテラシー

２．思考力・判断力・表現力等

８．リーダーシップ

４．分析力

身についた やや身についた どちらでもない あまり身につかなかった 身につかなかった

[身についた 多い順] 在学中、あなたはどの程度能力・スキルを身につけましたか

82.8 

82.8 

79.3 

79.3 

75.9 

62.1 

58.6 

55.2 

13.8 

6.9 

6.9 

6.9 

6.9 

10.3 

27.6 

20.7 

31.0 

51.7 

10.3 

10.3 

13.8 

13.8 

13.8 

10.3 

20.7 

13.8 

34.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．知識・技能

2．思考力・判断力・表現力等

7．コミュニケーション能力

9．情報リテラシー

3．主体性

5．創造力

6．プレゼンテーション能力

8．リーダーシップ

4．分析力

身についた＋やや身についた どちらでもない あまり身につかなかった＋身につかなかった

[身についた＋やや身についた多い順] 在学中、あなたはどの程度能力・スキルを身につけましたか

44.4 

60.0 

33.3 

0.0 

40.0 

22.2 

30.0 

33.3 

60.0 

33.3 

0.0 

10.0 

33.3 

20.0 

13.3 

33.3 

0.0 

0.0 

20.0 

13.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

経営学部 経営学科

社会福祉学部 社会福祉学科

美術学部 デザイン学科

美術学部 建築学科

総計

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満

卒業後の経験を踏まえ、星槎道都大学の学生生活や星槎道都大学について現在どのように感じていますか。
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（4）Q9卒業後の経験を踏まえ、星槎道都大学の教育内容について現在どのように感じていますか。 

 

教育内容については、卒業生の約半数（満足 30.0％、やや満足 36.7％）は満足。 

一方で、建築学科で「満足」と回答した者はいなかった。 

 

（5）Q8と Q9のクロス分析の結果は下記となる。 

 

「Q8本学での学生生活や星槎道都大学」と「Q9本学の教育内容について」のクロス 

 

 

「Q8本学での学生生活や星槎道都大学」で満足とやや満足と回答した者は、「Q9本学の教育内容について」に

おいても、同様の回答をしている傾向がある。 

 

33.3 

50.0 

16.7 

0.0 

30.0 

33.3 

20.0 

50.0 

60.0 

36.7 

0.0 

30.0 

33.3 

20.0 

20.0 

11.1 

0.0 

0.0 

20.0 

6.7 

22.2 

0.0 

0.0 

0.0 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

経営学部 経営学科

社会福祉学部 社会福祉学科

美術学部 デザイン学科

美術学部 建築学科

総計

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満

卒業後の経験を踏まえ、星槎道都大学の教育内容について現在どのように感じていますか。

75.0

0.0 0.0 0.0

25.0

70.0

25.0

0.0

0.0

30.0

75.0

0.0

0.0 0.0 0.0

50.0

0.0 0.0 0.0

50.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

満足 やや満足 どちらでもない やや不満

Q8本学での学生生活や星槎道都大学について

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満

Q

9

本
学
の
教
育
内
容
に
つ
い
て

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 計

満足 9 9
やや満足 3 7 1 11

どちらでもない 3 3 6
やや不満 2 2

不満 2 2

計 12 10 4 4 0 2

Q8本学での学生生活や星槎道都大学について

Q
9
星
槎
道
都
大
学
の

教
育
内
容
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（6）Q10在学中にもっと高めておけばよかったと思う力や身につけておきたかった能力について。 

 

 

10．パソコンを使う力 83.3％、5．他者に働きかける力 82.8％が 80％以上、 

2．専門的知識 76.7％、8．課題を解決する力 76.7％、15．資格の取得 74.2％、12．プレゼンテーション能力

71.0％、1．一般的な教養 70.0％、7．課題を発見する力 70.0％、9．他者を理解する力が 70.0％で、70％以上

85％未満、 

11．必要な情報を得る力 67.7％、6．最後までやりとげる力 66.7％、13．ディベート能力 64.5％、3．英語等

の語学力 62.1％が 60％以上 70％未満。4．主体的に動く力 58.6％、14．リーダーシップ 48.4％が、50％以上

60％未満となっている。 

 

 

60.0 

53.3 

51.6 

46.7 

43.3 

41.9 

40.0 

40.0 

38.7 

37.9 

37.9 

33.3 

31.0 

29.0 

22.6 

23.3 

23.3 

22.6 

30.0 

26.7 

25.8 

30.0 

26.7 

32.3 

24.1 

44.8 

36.7 

27.6 

35.5 

25.8 

10.0 

23.3 

12.9 

20.0 

26.7 

22.6 

26.7 

26.7 

19.4 

13.8 

10.3 

23.3 

31.0 

32.3 

35.5 

3.3 

0.0 

6.5 

3.3 

3.3 

6.5 

3.3 

6.7 

6.5 

17.2 

6.9 

6.7 

10.3 

3.2 

12.9 

3.3 

0.0 

6.5 

0.0 

0.0 

3.2 

0.0 

0.0 

3.2 

6.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10．パソコンを使う力

2．専門的知識

15．資格の取得

8．課題を解決する力

9．他者を理解する力

11．必要な情報を得る力

1．一般的な教養

6．最後までやりとげる力

12．プレゼンテーション能力

3．英語等の語学力

5．他者に働きかける力

7．課題を発見する力

4．主体的に動く力

13．ディベート能力

14．リーダーシップ

身につけておきたかった やや身につけておきたかった どちらでもない あまり身につけなくて良い 身につけなくてよい

在学中にもっと高めておけばよかったと思う力や身につけておきたかった能力について

［身につけておきたかった

多い順］

83.3 

82.8 

76.7 

76.7 

74.2 

71.0 

70.0 

70.0 

70.0 

67.7 

66.7 

64.5 

62.1 

58.6 

48.4 

10.0 

10.3 

23.3 

20.0 

12.9 

19.4 

26.7 

23.3 

26.7 

22.6 

26.7 

32.3 

13.8 

31.0 

35.5 

6.7 

6.9 

0.0 

3.3 

12.9 

9.7 

3.3 

6.7 

3.3 

9.7 

6.7 

3.2 

24.1 

10.3 

16.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10．パソコンを使う力

5．他者に働きかける力

2．専門的知識

8．課題を解決する力

15．資格の取得

12．プレゼンテーション能力

1．一般的な教養

7．課題を発見する力

9．他者を理解する力

11．必要な情報を得る力

6．最後までやりとげる力

13．ディベート能力

3．英語等の語学力

4．主体的に動く力

14．リーダーシップ

身につけておきたかった＋やや身につけておきたかった どちらでもない あまり身につけなくてよい＋身につけなくてよい

［身につけておきたかった＋やや身に付けておきたかった 多い順］
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（7）Q11星槎道都大学に対するご意見やご要望等がありましたらお書きください。（自由記述） 

 

以下３件の記述がありました。 

 

（経営学部経営学科） 

・ユーモアのある先生が多くてとても楽しかったです。4年間ありがとうございました。仕事頑張ります。 

 

（美術学部デザイン学科） 

・広い範囲の専門技術を学べた事で、現在マルチにクリエイティブ系の仕事に携われて良かったと思うと同

時に、特定の分野に絞ってより深く学びたかったとも感じております。 

 

（美術学部建築学科） 

・専門的な知識はある程度の基礎を頭に入れておけば仕事をしていく上で覚えていくので、一般教養、中で

も英語力は必須と考えていいと思います。もっとしっかり危機感をもって英語の座学と海外の人とのコミ

ュニケーションの取り方を学ばないと苦労し、痛い目を見ます。 
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Ⅱ. 令和 6年度 星槎道都大学 就職先企業等に対する大学教育の成果に関するアンケート調査 

 

1． 調査概要 

（1）調査方法 

  郵送依頼、郵送回答 

（2）調査実施時期 

  令和 6年 8月 1日（木）～8月 31日（土） 

（3）調査対象 

  令和 3年度卒業生の就職先企業等  

（4）対象数（発送数）・回答数・回答率 

 

産業分類は、厚生労働省の分類による。今回の調査では、B 漁業が調査対象外であった。 

（5）在職者数  

 ご回答いただいた企業（団体）の本学出身在職者数は次表の通りである。 

 

※在職者数には、調査対象年度以外の卒業生を含む。 

平均在職者数：3.9人 

在職者がいる事業所だけの場合 平均在職者数：4.7人 
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2．集計結果  

  

今回のアンケート調査項目は、下記の 4点である。  

Q3．本学の人材育成目標［ディプロマ・ポリシー（学位授与の方針）］の評価 

Q4．本学の卒業生に対する社会人基礎力の観点からの評価 

Q5．社会人基礎力以外で役に立つ教育 

Q6．本学に対する意見や要望  

 

Q3. 星槎道都大学では、下記の様な人材の育成を目標に教育しておりますが、本学卒業生はどの程度身につ

いていると思われますか。 

（5：身についている、4：やや身についている、3：どちらでもない、2：あまり身についていない、1：身についていない）   

 

 

 雇用者の評価は、「すべての人々が共生する社会の基盤となる専門分野における知識、技能およびこれらを

実践的に活用する能力」が他の項目と比較して低い。 

 

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

すべての人々が共生する社会の実現に資する意志や態度。 14 28.6% 26 53.1% 9 18.4% 0 0.0% 0 0.0% 49 100.0%

すべての人々が共生する社会の基盤となる専門分野における
知識、技能およびこれらを実践的に活用する能力。

13 26.5% 19 38.8% 16 32.7% 1 2.0% 0 0.0% 49 100.0%

すべての人々が共生する社会で必要となる教養。 14 28.6% 24 49.0% 10 20.4% 1 2.0% 0 0.0% 49 100.0%

課題探求能力をもって自ら問題を発見し、
論理的に思考し、解決に導く態度。

17 34.7% 19 38.8% 10 20.4% 3 6.1% 0 0.0% 49 100.0%

身のまわりや地域にある様々な問題に関心を持ち、
自己の意見を的確に表現するとともに、自らの責任を自覚し、
問題解決のためにすべての人々と協働することができる態度。

18 36.7% 19 38.8% 10 20.4% 2 4.1% 0 0.0% 49 100.0%

計 身についている  やや身についている  どちらでもない  あまり身についていない 身についていない

28.6 

26.5 

28.6 
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38.8 

38.8 

18.4 

32.7 

20.4 

20.4 

20.4 

0.0 

2.0 

2.0 

6.1 

4.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 
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すべての人々が共生する社会の実現に資する意志や態度。

すべての人々が共生する社会の基盤となる専門分野における

知識、技能およびこれらを実践的に活用する能力。

すべての人々が共生する社会で必要となる教養。

課題探求能力をもって自ら問題を発見し、

論理的に思考し、解決に導く態度。

身のまわりや地域にある様々な問題に関心を持ち、

自己の意見を的確に表現するとともに、自らの責任を自覚し、

問題解決のためにすべての人々と協働することができる態度。

Q3. 星槎道都大学の人材育成目標

身についている やや身についている どちらでもない あまり身についていない 身についていない
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Q4．星槎道都大学出身者を他の社員（職員）と比較して社会人基礎力の観点から評価してください。  

（5：優れている、4：やや優れている、3：標準的、2：やや劣る、1：劣る）  

 

 

 

 

 

  

1. 主体性 2. 働きかけ力 3. 実行力 4. 課題発見力 5. 計画力 6. 創造力 7. 発信力 8. 傾聴力 9. 柔軟性 10. 情況把握力 11. 規律性
12. ストレス

コントロール力

 優れている 32.7 28.6 28.6 28.6 22.4 24.5 26.5 34.7 24.5 34.7 38.8 18.4
 やや優れている 32.7 24.5 40.8 34.7 38.8 24.5 24.5 42.9 46.9 32.7 38.8 53.1
 標準的 24.5 34.7 22.4 30.6 34.7 42.9 40.8 22.4 24.5 30.6 22.4 26.5
 やや劣る 10.2 12.2 8.2 6.1 4.1 8.2 8.2 0.0 4.1 2.0 0.0 2.0
 劣る 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

前に踏み出す力 考え抜く力 チームで働く力

32.7

28.6

28.6

32.7

24.5

40.8

24.5

34.7

22.4

10.2

12.2

8.2

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1. 主体性

2. 働きかけ力

3. 実行力

前に踏み出す力

優れている やや優れている 標準的 やや劣る 劣る

28.6

22.4

24.5

34.7

38.8

24.5

30.6

34.7

42.9

6.1

4.1

8.2

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

4. 課題発見力

5. 計画力

6. 創造力

考え抜く力

優れている やや優れている 標準的 やや劣る 劣る

26.5

34.7

24.5

34.7

38.8

18.4

24.5

42.9

46.9

32.7

38.8

53.1

40.8

22.4

24.5

30.6

22.4

26.5

8.2

0.0

4.1

2.0

0.0

2.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7. 発信力

8. 傾聴力

9. 柔軟性

10. 情況把握力

11. 規律性

12. ストレスコ…

チームで働く力

優れている やや優れている 標準的 やや劣る 劣る
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・「優れている＋やや優れている」、「標準的」、「やや劣る＋劣る」の 3つに集約。 

 
本学の卒業生は、「傾聴力」の「規律性」の評価が高い一方で、「働きかけ力」、「創造力」、「発信力」の評

価が比較して低い。 

 

・過去 5年間の社会人基礎力の評価について 

優れている＝5、やや優れている＝4、標準的＝3、やや劣る＝2、劣る＝1とし平均を計算し、表にすると

下記の通りとなる。 

 

 

過去 5年間を見ると、全ての項目において、令和 6年度の評価が高い。働きかけ力と傾聴力の評価が上昇傾

向となっている。 

 

65.3
53.1

69.4 63.3 61.2
49.0 51.0

77.6 71.4 67.3
77.6 71.4

24.5
34.7

22.4
30.6 34.7

42.9 40.8
22.4 24.5 30.6

22.4 26.5
10.2 12.2 8.2 6.1 4.1 8.2 8.2

0.0 4.1 2.0 0.0 2.0

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

他の社員（職員）と比較した社会人基礎力の評価

優れている＋やや優れている 標準的 やや劣る＋劣る

主体性 働きかけ力 実行力
課題

発見力
計画力 創造力 発信力 傾聴力 柔軟性

情況
把握力

規律性
ストレス
コントロー
ル力

R2 3.8 3.6 3.8 3.6 3.5 3.4 3.6 4.0 3.8 3.8 4.1 3.9

R3 3.7 3.5 3.8 3.5 3.5 3.6 3.6 4.0 3.8 3.8 4.0 3.6

R4 3.8 3.4 3.7 3.6 3.5 3.5 3.6 3.7 3.7 3.8 4.0 3.7

R5 3.7 3.6 3.7 3.5 3.5 3.4 3.6 3.9 3.9 3.7 4.0 3.7

R6 3.9 3.7 3.9 3.9 3.8 3.7 3.7 4.1 3.9 4.0 4.2 3.9

チームで働く力前に踏み出す力 考え抜く力

3.8 

3.6 

3.8 

3.6 

3.5 
3.4 

3.6 

4.0 

3.8 
3.8 

4.1 

3.9 

3.7 

3.5 

3.8 

3.5 3.5 

3.6 3.6 

4.0 

3.8 3.8 

4.0 

3.6 

3.8 

3.4 

3.7 
3.6 3.5 

3.5 

3.6 3.7 
3.7 

3.8 

4.0 

3.7 3.7 

3.6 

3.7 

3.5 

3.5 

3.4 

3.6 

3.9 
3.9 

3.7 

4.0 

3.7 

3.9 

3.7 

3.9 
3.9 

3.8 

3.7 

3.7 

4.1 

3.9 4.0 
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Q5．社会人基礎力以外でどのような教育が入社後に役立つと感じますか。（自由記述） 

 

・業種別回答（複数回答のみ） 

 

 

 

コミュニケーション能力が比較して高く、次いで、ビジネスマナーに関する教育が高い結果となった。 

  

13

3

2
221111

1
1

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1111 1

全計
コミュニケーション能力：13件
ビジネスマナーに関する教育：3件
興味・関心：2件
自己管理能力：2件
柔軟性：2件
ITパスポート：1件
TPO：1件
打ち込めること：1件
キャリア教育：1件
チャレンジ精神：1件
メンタルの保ち方：1件
一般常識：1件
応用力：1件
企業の理解：1件
基本的なIT知識：1件
協調性：1件
業界での各職種の役割等の教育：1件
継続力：1件
建築の専門的知識：1件
語学力：1件
最低限の建設的な技術知識：1件
自己肯定力：1件
自己理解：1件
社会課題や北海道の状況についての学習：1件
社会人としての責任や自覚：1件

8

2
2
1
1
1
1
1

0

17
建築業

コミュニケーション能力 ビジネスマナーに関する教育 自己管理能力 チャレンジ精神

業界での各職種の役割等の教育 建築の専門的知識 社会人としての責任や自覚 様々な年代の人との関わり

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

0

10
福祉・医療・保育

コミュニケーション能力 メンタルの保ち方 応用力 企業の理解

協調性 興味・関心 継続力 自己肯定ができる力

自己理解 組織で働くことの基本的な考え方

1
1
1
1
1
1

0

6
卸・小売販売

TPO キャリア教育 コミュニケーション能力

ビジネスマナーに関する教育 基本的なIT知識 社会課題や北海道の状況についての学習
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Q6．星槎道都大学に対するご意見やご要望等がありましたらお書きください。（自由記述） 

 

次年度の採用や学内説明会、合同説明会、本学の教育への要望、本学との交流、卒業生の近況、お礼とい

う内容であった。本学に寄せられたご意見・ご要望の一部を掲載する。 

 

○いつも有難うございます。積極的に資格取得を目指している学生さまを拝見し意識の高さを感じました。 

 

○毎年学内説明会に参加させていただきありがとうございます。今年度につきましてもどうぞよろしくお願

いいたします。 

 

○現在当事業所で勤務をしている、貴校の卒業生は大変能力が高く、当事業所にとって欠かせない存在とし

て力を発揮して頂いております。今後も貴校の優秀な生徒様が、卒業後に当事業所や法人に就職して頂け

ればと強く願います。 

 

○2025卒新卒採用では学内企業説明会の参加学生より 3名内定、2名承諾をいただいております。ありがと

うございました。今後とも末永いお付き合いのほどよろしくお願い申し上げます。 

 

○行動力や創造性、計画性等の社会人基礎力から生み出される問題解決力・処理能力等もさることながら、

相手方の想いや立場に立った人間味のある行動ができる人材の育成と輩出を要望いたします。 

 

○現在弊社に在籍している貴学卒業生や、来年度入社が内定されている方についても、資格について熱心に

勉強されているとともに、人間性の部分からも将来に期待が持てる方々ばかりですので、継続して採用を

させていただきたく存じます。今後ともどうぞよろしくお願いいたします。 

 

○今後もいい人材がいましたらご紹介お願いします。 

 

○非常に意欲的な学生が多く、入社後も OBとして学生対応してもらいやすい社員が多いと感じています。 

今後とも引き続き、就職活動において当社を検討いただければ幸いです。 

 

○いつも大変お世話になっております。今後共宜しくお願い致します 

 

 

 

以上  
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